
ATA DA 003ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE FAVEREIRO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Dalmo Claro - 

Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro – 

Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael dos Santos 

– Jean Kuhlmann - João Amin - José Milton Scheffer 

– José Nei Ascari - Kennedy Nunes – Leonel Pavan - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário Marcondes - 

Maurício Eskudlark -  Mauro de Nadal – Narcizo 

Parisotto  – Natalino Lázare – Neodi Saretta - 

Patrício Destro - Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto 

- Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini - Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

Aldo Schneider 

Leonel Pavan 

Valmir Comin 

Mário Marcondes 

 

 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Ressalva que o Brasil começa a funcionar após o 

Carnaval, enfatizando que Santa Catarina, segundo 

o pronunciamento do governador, precisa se adequar 

às mudanças que a sociedade clama.  

 Discorre sobre os problemas de segurança 

pública no estado, destacando a expectativa de 

nomeação de concursados a partir de junho para a 



Polícia Militar, Civil e o IGP, e a instalação de 

câmeras de monitoramento no oeste. Salienta que em 

Joinville a criminalidade ocorre entre gangues 

devido ao tráfico de drogas, e que o novo delegado 

de homicídios já está mostrando resultados. Lembra 

que em Florianópolis foi criada a Delegacia de 

Homicídios que, com muito trabalho e investigação, 

chegou a 70% de redução nos casos de homicídio. 

criminalidade em Joinville.  

Reputa importante o projeto de lei do deputado 

Dirceu Dresch, que dispõe sobre as podas de 

árvores ao longo das linhas de transmissão da 

Celesc, e registra o protocolamento de um projeto 

que oferece isenção de ICMS e IPVA aos 

representantes comerciais e corretores de imóveis 

na aquisição de um veículo. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Menciona a 

repercussão mundial da epidemia do Zika Vírus no 

Brasil, ponderando que o governo federal necessita 

ações mais fortes no combate ao Aedes Aegypti, 

salientando que uma política de tamanha magnitude 

não se faz apenas com o repasse de recursos e a 

transferência da obrigação aos municípios. 

  

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante)- Evidencia a 

necessidade de mais informação sobre o problema de 

saúde abordado pelo deputado e informa que está 

sendo criada uma frente parlamentar na Casa para 

tratar de questões relativas ao Zika Vírus, à 

Chicungunha e à Dengue. [Taquigrafa: Cristiany] 

 

 DEPUTADO NATALINO LÁZARE (Orador) – Comenta o 

momento difícil da suinocultura catarinense, 

pontuando as principais causas, quais sejam: o 

aumento dos insumos e a queda brusca do preço do 

suíno vivo.   

 Registra a sua participação na reunião da 

comissão de Agricultura, bem como de 

representantes da Frente Parlamentar da 

Suinocultura, da Faesc, da Fetaesc e da Associação 

Catarinense dos Criadores de Suínos, ocasião em 

foi elaborada uma pauta a ser enviada aos governos 

estadual e federal alertando para o fato de que o 



pequeno e o médio suinocultor não irão suportar a 

crise. 

 Enfatiza a necessidade de incrementos à 

suinocultura, a exemplo da redução da alíquota da 

ICMS e do barateamento do custo do transporte de 

milho.  

   

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – Cumprimenta 

o deputado pelo tema e acrescenta que é hora de a 

indústria dar a sua contribuição ao pequeno 

suinocultor. 

   

Deputado Gabriel Ribeiro (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pela iniciativa de abordar tal tema, 

clamando todos os setores produtivos e o governo a 

fim de encontrarem uma saída para a crise da 

suinocultura. 

 

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Corrobora as palavras do deputado, citando a 

declaração do presidente da Cooperativa Central 

Aurora de que só a ferrovia impedirá a migração 

das agroindústrias de Santa Catarina para a região 

central do país. [Taquígrafa: Sara]  

 

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Parabeniza 

todos os membros do Partido dos Trabalhadores 

pelos 36 anos de existência, salientando as 

conquistas transformadoras para o povo brasileiro. 

Destaca a governança do partido no Brasil há 

13 anos, promovendo avanços sociais, econômicos 

inegáveis e históricos, postura que provocou ódio 

da oposição conservadora e reacionária que tem 

como aliado os meios de comunicação, que acusam 

Lula e o partido com mentiras para colocar a 

população contra o governo. 

Afirma que o Partido dos Trabalhadores sempre 

esteve a serviço do bem-estar social e presente 

nos desafios e na luta pela democracia. 

[Taquígrafa: Elzamar] 



 

Partido: PSD 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Parabeniza 

toda a diretoria da Ajorpeme pela recente posse.  

Registra ter acompanho o governador na vistoria 

das obras da avenida Santos Dumont e também do 

Hospital Regional Hans Dieter Schmidt, culminando 

com uma reunião  com o novo comando das Polícias 

Militar e Civil. 

Repudia a decisão do prefeito Udo Döehler, de 

Joinville, em não contratar mais médicos 

residentes para trabalhar no Hospital São José. 

Tal medida que, segundo o prefeito, faz parte de 

um pacote para reduzir despesas, está causando 

muito descontentamento entre os moradores da 

cidade. 

 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Faz críticas 

à gestão do prefeito de Balneário Camboriú no que 

diz respeito ao Hospital Regional Ruth Cardoso, 

enfatizando a importância da boa prestação de 

serviços à população. 

 Destaca o crescimento assustador da inflação, 

a exemplo da do aumento do IPTU e da energia 

elétrica, responsabilizando o governo. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Aborda o 

tema segurança no trânsito e lembra a audiência 

pública realizada no final de 2015 na Assembleia 

para tratar de questões ligadas à segurança dos 

ciclistas nas rodovias de Santa Catarina. 

Apresenta o folder produzido em seu gabinete 

parlamentar: Guia de Convivência entre Ciclistas e 

Motoristas. Faz relato de atropelamentos de 

ciclistas ocorridos nas rodovias de Florianópolis. 

Lista as proposições que apresentou à Assembleia 

no sentido de melhorar as condições de tráfego 

para os ciclistas, pedindo que a bandeira em 

defesa da segurança do ciclista seja abraçada pelo 

Parlamento. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO VALMIR COMIN (Presidente) – Suspende 

a sessão até o início da Ordem do Dia. 



 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia, relatada na 

íntegra. 

 Nós temos a instalação das comissões, que 

deverá ser feita no prazo regimental de cinco 

sessões, portanto, na próxima semana, com a 

manutenção dos acordos pré-estabelecidos no ano 

passado, ficando a critério das bancadas 

detentoras das posições a indicação dos membros 

remanescentes ou novos membros para cada comissão. 

 É extremamente importante que nós tenhamos, 

até a quarta-feira, todos os membros nomeados para 

que haja já a reunião normal a partir da próxima 

semana.  

 Requerimento n. 0029/2016, de autoria do 

deputado Mário Marcondes, que convoca o secretário 

de estado da Segurança Pública de Santa Catarina, 

sr. César Grubba, para apresentar informações.  

 Esta Presidência retira da pauta o 

requerimento para que possamos encontrar uma forma 

de proceder com todos os demais secretários.  

 Esta Presidência comunica ainda que defere de 

plano os Requerimentos n.s: 0023/2016, de autoria 

do deputado Luiz Fernando Vampiro; 0024/2016, de 

autoria do deputado Cesar Valduga; 0025/2016, de 

autoria do deputado Neodi Saretta; 0026/2016, de 

autoria do deputado Gean Loureiro; 0027/2016, de 

autoria do deputado Natalino Lázare e 0028/2016, 

de autoria da deputada Luciane Carminatti.  

 Finda a pauta da Ordem do Dia.  

[Taquígrafa: Sara] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Faz 

considerações sobre as mortes de jovens vinculados 

ao tráfico, afirmando que os órgãos de Segurança 

Pública negavam as políticas do comando vermelho e 



que com a ocorrência de manifestações gravíssimas 

a secretaria de Segurança Publica deve dizer à 

população que o estado perdeu a guerra contra o 

tráfico dentro dos morros. Recomenda aos órgãos 

competentes discutir ações para que não morram 

tantos jovens em Santa Catarina pelo tráfico de 

drogas.  

Salienta não entender o pronunciamento do 

deputado Maurício Eskudlark, ao dizer que as 

mortes ocorridas em Joinville não são tão graves 

se morrer gente pobre ou negro. 

Sugere aos deputados discutir medidas sobre o 

assunto para salvar os jovens da chacina, e clama 

ações do estado, que entregou os morros e as 

regiões pobres do nosso estado ao tráfico de 

drogas. 

Faz uma avaliação do aumento do preço do 

milho, dizendo que há muito tempo discute temas 

relacionados à agricultura, preço de produto e 

produção agrícola. Acredita que o estado tem que 

acompanhar e criar políticas públicas para 

equilibrar o mercado.  

 

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – Critica 

a postura do deputado, bem como a maioria dos 

membros do PT, e questiona em que momento usou a 

palavra pobre em sua manifestação, afirmando que 

falou de pessoas envolvidas com a criminalidade e 

que não usou a palavra pobre.  Ressalta que quando 

Lula assumiu o poder, ele não assumiu um partido, 

mas uma quadrilha. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Relata que 

3% do Imposto de Renda declarado pode ser 

destinado ao FIA – Fundo da Infância e 

Adolescência -, e que repassa o recurso a alguma 

entidade para dar assistência e auxiliar no 

problema do tráfico apresentado anteriormente pelo 

deputado Dirceu Dresch. 

Mencionando a epidemia causada pelo mosquito 

Aedes Aegypti, faz referência ao cenário sombrio 

econômico e social do país. Demonstra preocupação 

com o desempenho da indústria, dos investimentos 



privados que sustentam o crescimento e com o 

aumento do custo de vida da população. 

Critica as propostas da presidente da 

República para o ano de 2016, a exemplo da CPMF, 

por considerar que ela não apresenta um caminho 

para solucionar a crise que o próprio governo 

criou. Reitera a necessidade de apresentar 

soluções plausíveis em todos os segmentos, 

especialmente à saúde, que reputa em caráter de 

emergência. 

Complementa ainda que a sociedade paga uma 

carga tributária excessiva e que os serviços 

públicos de atendimento à população são precários. 

Reporta que o governo federal é o grande 

responsável para capitanear a solução e reduzir o 

sofrimento das pessoas. 

 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Elogia a 

visão de gestão que o deputado apresenta e afirma 

que é absolutamente contra a criação de novos 

impostos para os contribuintes. 

 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Pede ao 

governador Raimundo Colombo a redução do ICMS 

cobrado pela comercialização do suíno vivo, para 

que a atividade seja competitiva em relação a 

outros estados. Retoma o tema das ferrovias, 

entendendo a importância da construção da ferrovia 

norte-sul para reduzir os altos gastos em fretes 

para o transporte do milho. Informa que encaminhou 

um requerimento ao DNIT e à Valec para que o 

Parlamento seja informado sobre o andamento do 

projeto das ferrovias. 

 

Deputado Cesar Valduga (Aparteante) – Corrobora  o 

pronunciamento do deputado, manifestando 

solidariedade em relação ao tema abordado. 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, a 

Presidência encerra a sessão, convocando outra, 

ordinária, para o dia subsequente, à hora 

regimental. [Taquígrafa: Sílvia] 

[Revisão Final – Taquígrafa: Renata] 


